Successioni, Serie e Limiti

Criterio del rapporto

Serie geometrica:

{ax} succ. numeri positivi

< +oo, Szllfq, se —l<g<1 Lzlimk_,+_x_a—(‘;‘;—l
S g =4 +oo, seq>1 L <1=) ar <+oo
irregolare, se g < —1 L>1=3 ar=+o0

Somma parziale della serie: - L =1= boh

k1 Criterio della radice
Zk n 1 q

n=04"= "1 {ax} succ. numeri positivi
— 15 L
Serie armonica: L = limg— 400 +/ak
L<1=) ar <400
too 1 _ <+OO,Q’>1 'L>lz>zak:+00
n=0n® T 400, 0<a<1 -L=1= boh

Serie telescopica: Criterio di Leibniz

{b.} succ. numeri reali

:z:(;](bn - b’n—i—l) = b(] - ]imn—)+-x-(b-n+l) {ak} — (_l)kbk
b, >0
Altro:
Yoo A* A k £k+1)k by > brp1 = D ar < 400
k=0 kI — € dn—on =
bk -0

'
Formula di Stirling Criterio del confronto asintotico

i ! 1 {ax}, {br} succ. num. reali >0

1Mn— 400 nne—ny2rn by 5& 0 per k> ng

C1) limg 4 oo ‘;—:‘ = L > 0 = convergenza o divergenza per entrambe
ar = +00 = by =+

Tendenze asintotiche, e(z) — 0

1 — cos(e(z)) ~ C2)limg 400 3= =0 =

eflz) _ 1~e(z)— ‘fz))_l ~ 1 b < 400 = ap < 400
]n(l — E(’I ) ( ) ) ar bk =4o00=a;r =+0co
( (".,L’))C‘ — 1~ O:'G(_’L‘) 03) lllﬂk_)+_x_ E = 400 =
Slll( ( )) ~ ( ) ar < 400 = bk < 400

tan(e(z)) ~ €(x)

Teorema di Bolzano-Weierstrass
Se {an} & limitata, allora esiste una sottosuccessione estratta {ax, } che converge a un numero reale L
Gerarchia esempio: (—1)* con k pari tende ad 1

n™ = n! = A" = n® = (In(n))®
Limiti notevoli

Teorema delle sottosuccessioni/successioni estratte

Se da {an} si possono estrarre due sottosuccessioni che convergono a Lj # Ly, allora {a,} non ha limite.

lim, Slzx =1
hm 0 1= “cosz 1 Condizione necessaria di convergenza

* 2

]na ar C R, S = E::(] ag
T limp 406, =LER=ar = 0,k — 400

lim log (z4+1) _ 1 -
. z—+0 s " Ilna Teorema dei carabinieri
llmm—>(J ¥ =1 Se a, b, <epelim, i ooa, =lim, , e, =L, allora lim,,_, o b, = L.
hm 0 tan x 1 -

T— =
lim 1— cos T 0

z—0 T - -Se una successione converge assolutamente, allora converge semplicemente
lim,, ()m% =1 lax| < +oo = ar < +oo
lim arcsinx __ 1 - Tutte le successi_opi convergenti sono limitate
hmm_m {J/E 1 limy, g Sues-limitata — (- egempi : (—1)",sin(n), ece.

T—++00 =
]imm—>:|:oc(l + %)m = ek ca®+b% = (a—b)(a® Fab+b?)

Criterio del confronto: serie associate alle successioni

Vke N 0<a,<b
Sq — oo = S, — £oo
- Spy, < 400 = 5, < +00




